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Ο Μεσσηνίας Χρυσόστομος ομιλητής σε 
εκδήλωση για την 25η Μαρτίου του Πολεμικού 
Μουσείου Καλαμάτας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μεσσηνίας

Στο πλαίσιο εορτασμού της Εθνικής Επετείου 25ης Μαρτίου 
1821, το Πολεμικό Μουσείο Καλαμάτας με την συμβολή της 
Ιεράς Μητρόπολης Μεσσηνίας, πραγματοποιήθηκε το 
απόγευμα της Δευτέρας 24 Μαρτίου 2025, εκδήλωση με θέμα 
“Η ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ 
ΤΟΥ 1821 ΣΤΗ ΜΕΣΣΗΝΙΑ”.

Η εκδήλωση θα έλαβε χώρα, στην κατάμεστη αίθουσα εκδηλώσεων του Πολεμικού 
Μουσείου Καλαμάτας, με κεντρικό ομιλητή τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομο – καθηγητή Ε.Κ.Π.Α., ενώ πλήθος κόσμου 
παρακολούθησε την εκδήλωση και από τον προαύλιο χώρο του Μουσείου μέσω 
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γιγαντοοθόνης.

Παρέστησαν και απηύθυναν χαιρετισμό ο Υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη κ . 
Ιωάννης Λαμπρόπουλος, ο Βουλευτής Μεσσηνίας κ. Μίλτος Χρυσομάλλης, οι 
Δήμαρχοι Καλαμάτας κ. Αθανάσιος Βασιλόπουλος και Μεσσήνης κ. Γεώργιος 
Αθανασόπουλος και ο Αντιπεριφερειάρχης Μεσσηνίας κ. Στάθης Αναστασόπουλος.

Η εκδήλωση ξεκίνησε με την παρουσίαση του ομιλητή από τον Διευθυντή του 
Πολεμικού Μουσείου Καλαμάτας Λοχαγό κ. Γεώργιο Κατσιμαγκλή ο οποίος 
εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του Διοικητικού Συμβουλίου του Μουσείου, τόσο για 
την αποδοχή της πρόσκλησης του Σεβασμιωτάτου, όσο και για την παραχώρηση 
του κτιρίου του Πολεμικού Μουσείου Καλαμάτας από την Ιερά Μητρόπολη 
Μεσσηνίας.



Ο Σεβασμιώτατος ανέπτυξε το θέμα της ομιλίας του με ιστορικά στοιχεία, 
τεκμήρια και αναφορές σε πρόσωπα και γεγονότα, ενώ ιδιαίτερη έμφαση έδωσε 
στους εθνομάρτυρες κληρικούς του 1821 και στην προσφορά των Μονών της 
Μεσσηνίας και έδωσε τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της Επανάστασης του 1821 και 
τα ιδιάζοντα στοιχεία της επαναστατικής συνάντησης της Καλαμάτας στις 23 
Μαρτίου του 1821. Και τις δύο αυτές κινήσεις, τις χαρακτήρισε ως 
απελευθερωτικές και όχι ως κατακτητικές, που διαχρονικά εφαρμόζουν οι Τούρκοι.

Μετά το πέρας της ομιλίας ο Διευθυντής του Μουσείου επέδωσε στον 
Σεβασμιώτατο τιμητική πλακέτα για την προσφορά του στην Εκκλησία και την 
Πατρίδα.










